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Szemle.
A függetlenségi párt, úgy látszik, be­

látta, hogy az Apponyi-fele lejtőn menthe­
tetlenül a szak a dókba zuhan. Az értelmiség 
elfordul tőlük, az ország népe pedig fásul­
tan tűri, hogyan forgatják ki jogaiból, javai­
ból, mint ölik ki a hitet ugyanazok, akik 
évtizedeken át, a jogok kivívásáért, a füg­
getlenségi eszme megerősítéséért harczoltak. 
Kiegyezésen, kvótaemelésen, házszabályrevi- 
zióu, apuexión keresztül bukdácsolva jutot­
tak ei most odáig, hogy végre felébredt a 
lelkiismeretük. Justh Gyula állott élére 
annak a követelésnek, hogy az osztrak- 
111 agy at bank szabadalmát,j nem hosszab­
bítjuk meg; Magyarország iparát, keres­
kedelmét, bitelügyét .feloldjuk a bécsi 
bilincsek alól, fölállítjuk az önálló nemzeti 
jegybankot, amely már a hires márcziusi if­
júság harczi jelszava volt. Ha a független­
ségi párt ezen a ponton is haboz, ingado­
zik s hallgat ; megsemmisülését nem ke­
rülheti el. A ki azonban azt reméli, hogy 
ugyanez a függetlenségi párt, mely most az 
önálló bank mellett tüntet, azt meg is fogja 
csinálni: az alaposan csalódni fog,

*

Apponyi a függetlenségi küldöttség előtt 
azt szavalta, hogy nincs semmi baj, mert a 
kabinet, szolidáris. Mulatságos már ez a 
„szolidaritás* is. De még mulatságosabb, 
hogy a néppárt ebben mennyire vesz részt. 
Megírja ugyanis a néppárt lapja, hogy a 
Báuffy-káíbiiiet is szolidáris volt, mikor Szi­
lágyi Dezső házelnök megbuktatta. A Széli- 
kabinet is szolidáris volt, amikor Apponyi I

házelnök megásta neki a vermet. Most 
Justh Gyula házéInök ássa az árkot, melybe 
a kormány kocsija bele fog borulni. Mert 
- mondja a néppárti lap — az árkot soha 
sem azok ássák, .akik a kocsiban ülnek.

*

Most, hogy iiagyuehezen egyöntetű állás­
pontra vergődött a függetlenségi párt, akad­
tak néhányat), nagyon kevesen, akik seliogy- 
eem tudnak megbarátkozni azzal a gondo­
lattal, hogy a négyveuuyolczasok végre _
uegyvennyolezasok legyenek. Ezek a hatal­
mat féltik a bankmozgalomtól és remegés 
fogja el őket, hogy a Becsesei szembeszálló 
pártot ki fogják forgatni a zsíros pozicziók- 
ból. Ugrón Gábor lármáz és jajgat a leg­
hangosabban. ügy látszik, sok veszteni va­
lója van. A főellenőr minap Ízléstelen és 
durva modorban ripakodott rá Justh Gyulára, 
mert a király elé mert állni, holott a párt­
nak két fémjelzett vezére vau. Ugrón úr 
megfeledkezett arról, hogy a vezér! állást 
nem örökléssel vagy kinevezéssel töltik be, 
hanem mindenkor az a vezér, aki az ország 
hangulatai kellő időben, okosan és szeren- J 
esésen kifejezésre juttatja. Ugrón ezt nem 
tette, nem is tehette és ez fáj néki.

Levelezés.
i.

Tisztelt Szerkesztő úr!
Szíveskedjék az alábbi sorokat becses lap­

jában közzé tenni.
A balázsfalvi magyar kaszinónak évi ren­

des közgyűlése folyó évi január hó 10-re

volt kitűzve; miután pedig én, mint akkori 
kaszinói elnök ágyban fekvő beteg voltam, 
nz ulell,ök Pvil'tr, a ki az alapszabályok sze­
rint az elnöknek egyedüli helyettese, „em 
volt ide haza, ezen helyzetben kénytelen 
voltam a közgyűlést elnapolni. Azonban azon 
balázsfalvi tagok, a kik rövid ideje, hogy 
ide jöttek és a kiknek a kaszinóval szemben 
annyi érdemük van, hogy tagsági díjban egy 
pár koronát fizettek, továbbá azon nagy- 
euyedi tagok és azon más vidéki tagok, a 
kik a kaszinó ügyeinek a vezetésében soha 
semmi részt sem vettek, sőt még tagsági 
dijat sem fizettek, nem respektálva az elnöki 
intézkedést, a közgyűlést értekezlet alakjá­
ban megtartották és tetszésük szerint meg­
ejtenék a tisztujitást.

Utóbb értesültem, hogy voltak egyesek, a 
kik oda nyilatkoztak, hogy én csak szimuláltam 
a betegséget és a közgyűlés megtartásánál 
az indoka is ez volt. Ezzel szemben közlöu 
az alábbi bizonyítványt:

Orvosi bizonyítvány.
Alóiirott bizonyltom, hogy Tkts. Simonffy 

Alajos nyug. főszolgabíró úr f. év január hé 
9-ike óta egész mai napig heveny loroklob- 
ban szenvedett és ágyban kellett feküdnie. 

Balázsfalva, 1909. évi január hó 13-au
Dr. Pop Sándor s. k.,

kezelő orvos.
A tisztelt olvasó közönségre bízom meg­

ítélni, hogy ezek úri, igazmondó, vagy Hü­
lyén emberek ? Nevüket ezúttal nem közlöm. 

Balázsfalva, 1909. január hó 26-áu.

Simonffy Alajos,
nyug. főszolgabíró.

Deli Ödön
t 1909. január 27.

Még két éve sincs, hogy elbúcsúzott sze­
retett városától, hü barátai köréből. Va­
lami különös előérzet kelt fel szivünkben, 
hogy annyira megsirattuk és oly érzékenyen 
váltunk meg tőle. Pedig mi volt ő ? egy­
szerű szerzetes, akinek nem volt vagyona, 
hogy lekeuyerezzen ; nem volt méltósága’ 
hogy fénykoréban sütkérezni lehessen ; nem 
volt politikai pártvezér, aki pazarul oszt­
hassa jutalom Ígéreteit; uem volt elragadó 
szónok, kinek szavára talpra áll a tömeg 
és lángoló lelkesedésében kész akár a pok­
lokat is megostromolni. Egyszerű minorita 
házfőnök volt ő városunkban s hosszú éve­
ken át hiába ajánlottak, fel jobb és szebb 
állásokat, Deli Ödön nálunk és velünk ma­
radott.

Pedig a tőlünk távol eső Baja volt a 
szülővárosa és Arad volt a metropolisa, 
mindemk nagyobb, fényesebb, gazdagabb. 
Neki Nagyenyed volt. otthona, barátai — a 
családja, és hívei — a rokonsága.

Ha künn lehetett szőlőjében, melyet ő ül­
tetett, boldog és megelégedett volt. Ha ba­
rátait láthatta vendégül szerény ebédlőjé­
ben, szive örömmel telt be. Ahova belépett, 
nem mint vendéget, hanem mint a ház, a 
család kedves tagját üdvözölték. Örömben, 
bánatban osztozott és keserűsége csak ak­
kor tört ki, midőn annak a szép, benső 
egyetértésben élt baráti körnek tagjai egy­
másután hagyták el a mi kis világunkat, 
mint Hegedűs János bácsi, a lángeszű dr. 
Kovács Ödön, a finom liumoru Makkai Do­
mokos, az erős kezű, találékony eszü Kovács 
Gyula és a többiek.

De a kiket meghagyott a sors, azokhoz 
nagyon ragaszkodott s örömteljes megelége­
déssel csillogtak szép fekete szemei, midőn 
néha napján azt látta, hogy bizony szűk a 
residentia, oly sokan gyűltek össze tisztelői, 
kiket egyszerű, keresetlen szavakkal intett

a szives barátságra, az összetartásra Az 
ilyen alkalom ünnep volt, mindég s ha fel­
csendült gyönyörű baritonján a „Nincs cse­
repes tanyám*. . . . édes bus dallama, nem 
volt senki, aki ne érezte volna igaz, mély 
hatását.

Híven töltötte be hivatását, mint, a gondo­
zására bízott szegény egyház buzgó lelkésze. 
Az ő csengő hangján mintha másképpen 
szólt volna mise közben a „Gloria in excel - 
sis , a „Pater noster*. Egyházi beszédei 
rövidek, de tartalmasak voltak. Soha se 
korholta híveit s mégis telve volt a temp­
lom. Az egyszerű egyház, melyet össze ron­
tott a vandalizmus, ő alatta lett széppé, 
fényessé. Elnémult harangjait ő öntette 
újra; ő nyerte meg a kegyes szivüeket, hogy 
torony legyen a harangok részére. Ő szer­
vezte az Oltáregyesületet, hogy a szegényes 
felszereléseket megújíthassa és kiegészítse.
Ő indította meg a szent Antal perselyébe 
az adakozásokat, melybe névtelenül helye­
zik el a jószivü emberbarátok filléreiket, 
hogy vagyontalan ős munkaképtelen szegé­
nyek kenyéradományban részesülhessenek
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Igaz-e ?
Abredbinje, 1909. jan. 26

A jelenlegi uépmeutő kormány es annak 
minden magasabb köz-ege az ugynezezett 
„Uj aera“ kezdetekor azzal a beköszöntővel 
lépett a hatalomra, hogy megtorolnak és el 
nem tűrnek s< murit, ami nem igaz, ami 
törvénytelen — ami úgy a közre, mint az 
egyesekre káros.

Gyönyörűen liivek maradtak elveikhez, 
vármegyénkben is monumentális emléket 
emeltek maguknak az ugykeresztelt tiszta 
választásokkal és szerintük a holdban létező 
egyéni és lelki szabadság tiszteletben tar­
tásával.

A gazdagon elvetett mag szépen megter­
metté gyümölcsét! Békésen es hatalmas lé­
pésekkel fejlődik minden visszafele !

Vármegyénkben a közigazgatás aligha 
mutatott siralmasabb képet valaha, mint 
most.

Ebből is mint minden jóból, nagyon sok 
jutott Abrudbányának.

Városi tanácsunknál az utóbbi időkben 
nagyon sok szabálytalan eljárás történt.

Napirenden volt azoknak a hivatalnokok­
nak a meglrurczolása, a kik ezeknek az in­
korrekt dolgoknak ellene szegültek.

Szükségesnek tartjuk városunk és a pol­
gárság érdekében az illetékes faktorokhoz 
egy pár kérdést intézni :

lgaz-e, hogy városunk egyik hivatalnoka 
egy terjedelmes és megokolt följelentést 
tett az alispánig hivatalhoz, melyben egy 
egész sor helytelenségről emlékezett meg ?

Igaz-e, hogy ez még a vármegyénél is 
nagy fölháborodást okozott — és hogy 1908 
október havától kezdve ezen dolgok meg­
torlására — egy állítólagos Ígéreten kivül 
semmiféle vizsgálat nem indult. ?

Igaz-e, hogy ez a jelentés több hivatalno­
kot kellemetlenül érint ?

Igaz-e, hogy ez a jelentés beigazolja azt, 
miszerint az abrudbáuyai városi tanácsnak 
több lelkiismerettel kellene eljárni ?

Igaz-e, hogy u fogyasztási adók körül egy 
már nyilvánosan is tudva levő súlyos eset 
történt?

Igaz-e, hogy a vármegyei alispán elren­
delte a megyei főjegyzőnek az ügy szigorú 
és alapos megvizsgálását ? ? ? ?

És végül ha ez mind igaz, mert mi az

valláskülötnbség nélkül. Ő alatta épült 
fel a rend ház roskadozó épületének laká­
lyos része és rendezve lett a temető is. 
A reudház vagyonát ő gyarapította okos, 
szorgalmas gazdálkodással s éppen ez volt 
az egyik fő indító ok arra, hogy a kis 
körből elhívják, sőt kötelességévé tet- 
t• k hogy Aradra, oda menjen, ahol kiter- 
j.,i.!t gazdaság igényelte tevékeny buzgósá- 
gai, okos észszerű gazdálkodását.

Elment. Könnyes szemmel, baráti csókkal 
búc.-úzott, de mindég visszavágyott. Az ő 
baráti köre itt volt, őket óhajtotta látni, 
velük kívánt lenni. — A sors nem engedte 
vágyai teljesülései. Súlyos beteg lett s ak­
kor is csak az ő enyedi barátait óhajtotta. 
Meghalt s ámbár csak néhány órája, hogy 
örök pihenésre tért, mégis már látszik az a 
nagy űr, melyet Deli Ödön hagyott eléggé 
meg nem gyászolható eltávozásával a köz­
életben, a társadalomban, barátai körében 
s sziveinkben. Legyen áldott emléke I

utóbbi kérdésünket kivéve úgy tudjuk, hogy 
mind az, miért késik hát a vizsgálat??

Nagyon elérkezettnek látjuk az időt arra, 
hogy az igeretek sokaságát legalább egy 
parányi tett kövesse ! 1

Hogy mindezeknek lesz-e foganatja — 
legközelebb beszámolok ! 1

— * —

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
T. Deli Ödön kedves emlékű volt mino­

rita házfőnök halála mély részvétet keltett 
városunkban, hol az elhunyt minden körben 
általános népszerűségnek és tiszteletnek 
örvendett. Elhunyta hírére a templom tor­
nyára kitűzött fekete lobogóval jelezte gyá­
szát a tiagyenyedi r. kath. egyházközség, 
mely koszorút helyezett ravatalára és földet 
küldött, hogy annak a városnak rögei hull­
janak koporsójára, melyet ő oly nagyon sze­
retett. — Koszorút küldtek még „Deli Ödön 
hűséges szeretett barátunknak — tiagyenyedi 
gyászoló tisztelői, barátai,“ továbbá a nagy- 
enyedi oltáregyesület és többen régi jó hava- | 
tai közül. — A temetés órájában megkou- 
gultak a harangok úgy a katholikus mint a 
református egyház tornyában, jeléül annak 
a közös részvétnek, melyet e derék férfiú 
elhunyta valláskülönbség nélkül keltett váro­
sunkban. A közszeretetben állott derék férfiú 
elhunytál a főtiszt, aradi minorita-ház és a 
csaláil külön gyászjeleuLőkbeu tudatta. A 
családé igy szól: .Alólirottak mely fájda- 
lommal tudatják a szeretett gyermek, testvér, 
nagybátya, unokaöcs, sógor es rokon Deli 
Ödön, a főt. minorita-rend aradi házfőnöké­
nek f. évi január hó 27-én d. u. Vri óra­
kor életének 49-ik evében, hosszas beteg­
ség és a haldoklók szentségének ájtatos fel­
vétele után történt jobblétre szendéi ültet.
A boldv.ult hűlt tetemei január hó 29-én 
d. e. 9 órakor tartandó szentmise áldozat 
után fognak a helybeli felső temetőben örök 
nyugalomra tételűi. Áldás emlekere I Arad, 
1909. január 27. Özv. Deli Béuiné édes 
anyja, Deli Pál, özv. Nemecz Józsefue szül. 
Deli Antónia, testvérei. Deli Etel, nagynénje. 
Deli Pálué szül Lén Ida, sógornője. Nemecz 
Gyula, Deli Teri, Deli Bözsi, Deli Ilonka, 
Deli Pál, Deli Sándor, Deli Ida, Deli Malhild 
uuokaöecsei és húgai.

— Requiem. A helybeli róm. kath. hit­
község tagjait, valamint az érdeklődő nagy­
közönséget szomorodott szívvel értesítem, 
hogy a feledhetetlen emlékű volt lelkipász­
tornak cs az általános tiszteletnek örvendő 
jó barátnak, Istenben megboldogult Deli 
Ödön rendtársunknak lelkiüdvéért megtar­
tandó engesztelő szentmiseáldozat templo­
munkban február hó 3 án, szerdán délelőtt 10 
órakor fog az egek Urának bemulattatni. Az 
örök világosság legyen jutalma annak, ki 
majdnem negyedszázados papi és lelkipász­
tori működése alatt nemcsak kötelesség- 
szerüen, hanem a legodaadóbb szeretettel 
gondozta híveinek lelkiügyeit, tapintatos böl- 
cseséggel ápolta felekezeti különbség nélkül 
a boldogító békét városunk életében. Rada 
György, házfőnök.

—- Időjárás, A dermesztő hideg még 
egyre tart és az időjelzés szerint, változás 
több nap elteltével várható. A hőmérő 21 
fok Celsiusra is le sülyed naponként.

— Áthelyezőé. Selmeczy Arthür tövisi 
és Elekes Dezső marosujvári főszolgabíró- 
sági Írnokok kölcsönösen áthelyeztettek,

— A korcsolyázásnak, a téli szóra­
kozás és testedzés legjobbjának a hívei 
örülnek a tartós fagynak. A patakmeder és 
a kollégiumi jégpálya állandóan népes.

— Mértékhitelesítői. A kereskedelmi 
miniszter uj mértékhitelesitési rendeletével 
kapcsolatosan közli a hitelesítési dijakat is. 
Hitelesítés alá tartoznak a korcsmái, ven­
déglői, kávéházi és egyéb nyilvános helyen 
a bornak, sörnek s egyéb szeszes italoknak, 
valamint tejnek a kimérésére használt ivő- 
edények, poharak, palaczkok és kannák. 
Üvegpalaczkok hitelesítéséért tejespalaczko- 
kiít kivéve darabonként 6, üvegpoharakért 
egy mértékjellel darabonként 6, két mérték­
jellel darabonként 12, Lejespalaczkokért da- 
darabonként 4, tejeskauuákért darabonként ;
5 liter űrtartalomig 20, 10 liter űrtartalo­
mig 30, 20 liter űrtartalomig 40, 50 liter
űrtartalomig 50, 50 literen felül 60 fillér
fizetendő a mertékhitelesitő hivatalban. A 
hivatalon kívüli hitelesítésekért külön pót­
dijak fizetendők.

— A marosujvári sósfürdőt a nagy 
hideg miatt bezárták; mert nem tudtak 
eléggé védekezni a csőbefagyások ellen.

— Levett magyar czimer. A nagy- 
küküllőmegyei Kisselykeu tegnapelőtt éjjel 
az oltani iskoláról levették a magyar óziraer- 
táblát és a községi bíró háza elé tették le.
A vizsgálat kiderítette, hogy egy mozgó- 
fényképes izgatására vették le ismeretlen 
tettesek. A mozgófényképest letartóztatták.

— Farkascsorda. Kandel János be- 
reczki lakos az Ojtozou keresztül Romániába 
ment és mikor a polyáui erdőbe ért, egy 
nagy farkasesoidával találta magát, szembe, 
egészen védtelenül. Kétségbeesésében egy 
tára mászott fel és azon 16 órát töltött, 
mert a farkasok alatta ólálkodtak. A kör­
nyék lakói figyelmesek lettek a farkas- 
üvöltésre és igy vették észre és mentették 
meg a fára mászott Kaudelt, ki most bete­
gen fekszik a kiállott, félelemtől.

— Rablótámadás egy poéta ellen. 
Tegnapelőtt Kei oláh ember megtámadta a 
Tölgyesből Borszékve igyekvő postakocsit 
s a rablók egyike közvetlen közelből rálőtt 
a postakocsiéra. A kocsis, kit a lövés nem 
talált, nem veszitettejjjel lélekjelenlétét, ha­
nem a tarisznyájában levő revolvert előrántva, 
a közelebbi rablóra lőtt. A postakocsis lövése 
talált. Erre a. másik rabié látva, hogy társa 
vértől van borítva, menekülésre fogta a dol­
got. Ä megsebesített oláh kilétét még meg­
állapítani nem tudták.

Angol-kór.
Ama kiváló és kouczentrált táplálék, amely 
a SCOTT-féle Emulsióban foglaltatik, táp­
lálja a csontokat, s azokat keményekké és 
egyenesekké teszi. E szer hatása alatt a csonto­
kat körülvevő hús egészséges és szilárd lesz. 

Az általános egészség a
SCOTT-féle Emulsió

hatása alatt rohamosan javul 
és az angoikóros gyermekek 
époly rózsás és viruló arcz- 
szint kapnak, mint az egész­
ségesek. Az orvosok állandóan 
ajánlják a

SCOTT-féle Emulsió
haszuálatát.

Ax Emulsió

.Tscorrnfii= Égj eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.
módszer védje-

*y*‘haÍ4»*t Kapható minden gyógytárban.
—■ kérjük ugye-

lembe venni. #»**#*«»•*»•»»»•#»#»•••

— Minden gyermekssobában hálá­
val kell gondolni azokra a derék norvégTörök Bertáién,
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hIliászokra, kik a háborgó tengeren fogjak 
a tőkehalat., mely a kitűnő csukamájolajat 
szolgáltatja. Csukamájolajat, a legizleteseb. 
ben és legkönnyebben emészthető formában 
nyújt a „Scott-féle Emulsió", mely egyike 
a legjobb tápgyógyszereknek. Kapható min­
den gyógyszertárban.

Örömmel látjuk, hogy egy ismert 
bécsi szivarkahtlvelygyár hazánkban, Sopron­
ban évek óta nagy gyárüzemet fejt ki, mely­
ből az egész világon ismert Jacobi Anti- 
uikotiu la Fleurette szivarkahüvely kerül 
mint hazai gyártmány forgalomba. Örömmel 
üdvözöljük a hazai ipar eme előrehaladását, 
annál is inkább, mert nincs szükségünk arra, 
hogy pénzünkért osztrák árut vegyünk. La­
punk mai számában erre vonatkozólag kö­
zölt hirdetést olvasóink szives figyelmébe 
ajánljuk. 203 1-26

Nyilt-tér.*

Válasz dr. Nagy Samunak.

Felette bámulok, hogy dr. Nagy Samu 
egy olyan becsületbirósági határozatva tá­
maszkodik, melynek meghozatalában ő maga 
vett részt. Azt mindenki tudja, hogy ő 
esküdt ellenségem, mégis minden szégyen- 
pir nélkül képes volt az ellenfelem részéről 
ajánlott becsületbirói tisztet elvállalni és 
Ítélkezni. Ez eléggé jellemző.

Hogy a becsületbirósági határozat v,lódi 
értekét kimutassam, elég lesz felhoznom, hogy 
annak hozatalában előbb említetten kívül 
négy oly tag vett részt, ki már a casinói 
választmányi ülésen tizedmagával egyhangú­
lag részemre az elegtételvételi jogosultságot 
feltétlenül kimondotta, de félóra múlva dr. 
Nagy Samu befolyása alatt szótöbbséggel 
önöumagátdesavuálva az ellenkezőjét mondotta 
ki. Ez is jellemző ! Éhez azt hiszem bővebb 
commeutár nem szükséges. Most már a nagy­
közönség Ítélkezzék, hogy e két határozat 
közül melyik a helyes.

Nehogy valaki félrevezettessék, szükséges­
nek tartom még felemlíteni, hogy miről is 
van tulajdonképeu szó, mi felett határozott 
a bölcs becsületbiróság. Segédeim felelősségre 
vonták ellenfelemet, de segedei megtagadták 
az elégtételt, mert elintézel len ügyem van 
és mikor ennek megczáfolásáru szükséges 
Írásbeli adatokat beszereztem és újból von­
tam felelősségre, azon cziuieu tagadták meg 
az elégtételt, mert a törvényes idő eltelt és 
ezen kibúvót a becsületbiróság sanctionálta.

Constatálni kívánom, hogy dr. Nagy Samu 
az ellene hatóságoknál fekvő okiratokon 
alapuló száraz tényeimmel szemben piszkoló- 
dással felel; de mit lehessen tőle egyebet 
várni!?

Concedálom és teljesen em ért-dc dr. 
Nagy Samuval, hogy mi son g, formák 
nem leszünk, mert ellenem sem büntető sem 
fegyelmi feljelentés nem tétetett, az éu ne­
vemhez — melyet magyar érzelmemnél 
fogva magyarosítottam — mocsok nem ta- 
pudt. — Várom, hogy dr. Nagy Samu a 
biióság elé állítson, de abbeli fenyegetése 
azt hiszem csak a közönség félrevezetésére 
szolgaló frázis, mert mint ügyvéd kell tudja, 
hogy a valódiság bizonyítása büntetlenséget 
eredményez. Ha ezt már elfelejtette volna, 
szives figyelmébe ajánlom a büntető törvény­
könyv 263. §-át.

• Ezen rovatban közöltökért nem vállal felelősséget 
» izerkeaztézég.

Közérdek.

Ezzel a hírlapi polémiát u magam részéről 
befejeztem, au revoir a büntető bíróságnál!

Dr Dénes Arthur

Felelős szerkesztő:
Or. MÜLLER JENŐ.

Hegyi János
míilakatos és gépjavító műhelye

NAOYENYEDEN, Tövis-utca 19.
• ni mim iiiimi min, inni mm minin min hm.-ni II un mu mm, műm,

Elvállalok mindennemű épület-, ntü- es géplakatos 
munkákat, u. m vasrácsok, vasajtók, épiiletvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyosengók, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujou- 
oani beszerzését, végre mindennemű gőzoséplök, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
-szközök pontos és figyelmes jaVitását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 

gazdakózönségneK saját 
műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan r.ozólfejű 
skeimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

' HÍeaskpárt!bgaftrkÖU8é,rVeté8i'el dÍjtalanul szül«iloii

kiváló tisztelettel
102-104 HEGYI JÁNOS,

mülakatos és gépjavító műhelye

3 oldal

„M-1-l-t?“ — „Papa megengedte I Hisz valódi lacebl-féle 
Antinlootln-czlgarettahüvelyek fadobozban!“

H<r,
rm "X
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Figyelem! Csakis a ,,JACOBI" jelzéssel valódi! 203 1-26

Minden fadoboz egy érdekes bűvíszkirtyát tartalmaz.
Még azokat is, akik éveken át mást 

használtak, meghódította a valódi

ERŐ
SÓSBORSZESZ,
mert mindazt egyesíti magában,'amit egy igazán 
jó és hatásos háziszertől várni lehet.

Őre az egészségnek, fertőtlenít, erősít és edzi 
az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint 
szájvíz, haj- és bőrápolószer.

— Szükséges minden háztartásban. =
Kapható mindenütt 30 fill, 40 fill., 1 és 2 

koronás üvegekben.
Postán 10 Kis üveget 3 koronáért küld után­

véttel vagy a pénz előzetes beküldése után.

KOSMOS laboratórium, GYŐR.
MT Kapható mindenütt IMI191 16—20

U-A un

PORTLiND-CEMENT-gyárBRASSÓBA.^

Itt helyben kapható KLEMM PÁL czógnél
Szentkirály-utcza 128. szám alatt.

©

©

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás
ellen gyors és biztos hatsuak

E Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s>'tünő ízűek.

Doboza 1 kor. és 2 korona. 
JPróbo. doboz 50 fillér.

Fö- és szétküldési raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., Váozi-körut 17.

Eggor mellpasrtlil.ija
csakhamar meggyógyított ^

E
226 19 26 Ki

ijfj • U. Kovács József Bethlen Gitbo; gyógyszertárában. 
uw ———«------ —r—till■ Novák István Arany csillag gyógyszertárában. íS?
XBÖSMXXXXXMHXXXXXXXXXXXXMXXISXX®®!
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A nagyenyedi Bethlen-kollegium jogügy- é* 
jószágigazgatójától.

100—1901«. «■

Pályázati hirdetmény.
A imgvenyvdi BHhlen-kollégiurn 

jogügy- és jcszagigazgaiúsága a kollé­
gium villamos világítási berendezésének 
szállítására ezennel pályázatot hirdet, 
a kollégium Elöljáróságának 584—1908. 
számú határozata alapján.

A szállítandó tárgyak mennyisége 
és minősége, a szállításra vonatkozó fel­
tételek, költségvetés, műszaki leírás, 
lámpaelosztási kimutatás, tervek a kollé­
gium jószágigazgatóságánál megtekinthe­
tők és a pályázni akarók rendelkezésére 
állanak.

A szabályszerűen kiállított, aláirt 
ajánlatok lepecsételt, sértetlen és „Aján­
lat a nagyenyedi Bethlen-kollégium villa­
mos világítási berendezésére“ felirattal 
ellátott borítékba zárva legkésőbb 1909. 
évi február hó 15-éu déli 12 óráig a 
nagyenyedi Bethlen-kollegium jogügv- 
és jószágigazgatóságánál Nagyenyeden 
nyújtandók be, vagy oda posta utján 
beküldendők.

Az ajánlat végösszegének 5%-a 
bánatpénz gyanánt készpénzben, vagy 
állami letétekre alkalmas értékpapírok­
ban az ajánlatnak fent jelzett benyúj­
tási határideje előtti napon deli 12 óráig 
a kollégium jogügy- és jószágigazgató­
ságához Nagyenyeden leteendő.

A versenytárgyalás a nagyenyedi 
kollégium jószágigazgatóságámii az aján­
latok benyújtása után rögtön meg tog 
tartatni s azon az ajánlattevők, vagy 
azok igazolt helyettesei jeleit lehetnek.

Nagyenyed, 1909. január 19.
Bart ha Zslgmond,

is 3—3 helyettes jószágigazgató.

ESZTERGOM.
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Előkelő és jól bevezetett

helyi képviselőt
keres

SCHRANK BÉLA

gitmölcsleplrolt és IlkéikültnlBgssségsK Ilin

24 1-1

minin villamossági részv.-társ,
nagyenyedi 6nit6svA7fltösén8

162 --26 Főtér 32. sz.
Elvállalja középületek, magánházak, üzle­

tek stb. teljes villamos világítási és 
erőátviteli berendezésének teljes felszere­
lését- Helyszíni felvételek és költségvetések
kidolgozását díjtalanul végzi.

A házi berendezésekhez szükséges különféle 
világítótestekből, szellőztetőkből, elektromos 
motorokból és mindenféle villamos felszerelési 
anyagokból nagy választékú minta raktárt 
tart.

Berendezésekre vonatkozó mindenféle fel­
világosításokat legnagyobb kézséggel megad.

Értekezni reggel 8 órától este 6-ig lehet.

•••••• •••••••

Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9—12-ig. 

d. u. 3—4-ig.
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;lár r-t
Részvénytöke 400,000 kor, Tartalékalap 200,000 kor,
..................................... .......................................... ....mi.....

kölcsönt ad betáMazásra. megfeleli kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényeire, 
és elad értékpapírokat
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési díj mellett.

Előnyös

Vásárol 
Letétbe
Idegen kölcsönöket a legeiéin-«sebben konvertál 
w .|i .. . az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 
VulIOKűl lep mellett számítol le.
Állandó betétet kamatláb mellett fogad el.

feltéte-

• •

*

e
«e

Üzletfeleink 

részere telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

NnLm ”

forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet I fajtiszta anyagra

disz- és 
keritésnövé- 

nyek stb.Gyümölcsfák,
Nemes szilvacsemetékben nagy készL..

Szőlőoltványok
európai, amerikai sima és gyökeres vesszők. 

Árjegyzéket ingyen küldje

Tarson

faiskolák és szölooltványtelepek.
A még eladható I. oltványkészletünk jegyzéke:

391 101-104

2,0()U
5,000
8.000
4,000

. ,000 
2.0 0 
8,000 
3,000 
3,000 
6,000 
1,000 
1.000

Burgundi fehér 
Furmint (Som).
Ezerjó.
Kövérszőlő.
Leányka.
Mézes fehér.
Olaszrizliug.
Rulamli.
MuscaiUde de Buidelaise.
Tramini
Vei teli ni.
Burgundi kék, nagy. 
Carbauet franc.
Muscat Alexander.

„ Lunel.

drb. Muscat Öltőnél.
Chusselas blaue.

, rouge.
„ Tokaj augeviue.

Ezeréves Magyarország em­
léke (Millenium.) 

Madelaine Royal.
„ Augeviue. 

Fassalutti.
Muscat Csaba gyöngye (igen 

keresett faj.) 
„ Hamburg blaue,

és még a felsoroltakon kívül ca. 50 igen finom 
csemegefajban készlet fajonként 50-500 drbig

5,000
5,000
1,000
3,000

2,000
1,501)
5,000

500

3,000

"AA NAGYSZEBENI
ÁlrTALíÁNÜS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
------------------------ — és pedig a következő feltételek mellett:

A. 5«/,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- = b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félév'
szege 20.000 K. | részlet mlnden 1000 K' után ^ K' ^ f‘

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félét i - c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f. 5 részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 5 J) go/^ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege
résziét minden 1000 K. után 31 K. 08 f. S 1000 K.

B. 5'/,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ösz_ | évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi
szege 10,000 K. | r(,sz]et minden 1000 K. után 34 K. 98 f.

a) 441/,, évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi 5 . , ,, . , .,,, . , , ,, „résziét minden 1000 K. után 30 K. o. f. I b) 23 év. törlesztésnél (46 félév, részlet) a félévi

b) 271/, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a 
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f.

C. B*/*°/o kamatláb meUett a kölcsön legkisebb ősz- =
szege 3000 K. 1 d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- | részlet minden 1000 K. után 30 K. 09 f. 
let minden 1000 K. után 31 K. 84 1. 5

Valamennyi kölcsön — az egyszersmlndenkorra fizetendő 1% törzsdijon kívül — minden egyéb levonás
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINON ER GYÖRGY úr 
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál. i

5 részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.
1 c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi 

részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.

Nyom ütött a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


